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01. Uma pessoa produz oscilacdes periddicas em uma longa corda formada por duas porcdes de materiais diferentes
1 e 2, nos quais a velocidade de propagacao das ondas €, respectivamente, de 5m/s e 4m/s. Segurando a extremidade
feita do material 1, a pessoa abaixa e levanta sua mao regularmente, completando um ciclo a cada 0,5s de modo que
as ondas propagam-se do material 1 para o material 2, conforme mostrado na figura. Despreze eventuais efeitos de
reflexdo das ondas.
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a) Circule, dentre os vetores abaixo, aquele que melhor representa a velocidade do ponto P da corda no instante
mostrado na figura.
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b) Circule a frequéncia e o comprimento de onda no material 1.
¢) Calcule a frequéncia e o comprimento de onda no material 2.

02. Um papel com um pequeno orificio é colocado no trajeto de um feixe de laser. O resultado que se observa no
anteparo sobre o qual a luz incide ap6s passar pelo orificio mostra um padrdo de méaximos e minimos de intensidade
luminosa. O fenbmeno responsavel por esse padrao é chamado de:

a) refracéo.

b) difracéo.

c) disperséo.

d) interferéncia.
e) reflexdo.

03. O comprimento de onda da luz emitida por um laser é de 675 nm no ar, onde a velocidade de propagacéo de ondas
eletromagnéticas é de 3,0x108 m/s. Com base nessas informacdes, pode-se afirmar que a velocidade de propagacéo
e a frequéncia da luz emitida por essa laser, em um meio onde o comprimento de onda é 450 nm, sdo, respectivamente:

a) 2,0x108 m/s e 4,0x108 Hz.
b) 2,5x108 m/s e 4,4x10'*Hz.
c) 2,0x108 m/s e 4,4x108 Hz.

d) 2,0x108 m/s e 4,4x10%* Hz.
e) 2,5x108 m/s e 4,0x108 Hz.

04. Considere as afirmacdes abaixo, sobre o fendmeno da difracéo.

I. A difracdo € um fenbmeno ondulatério que ocorre apenas com ondas sonoras.

II. A difracdo que ocorre quando uma onda atravessa uma fenda é tanto mais acentuada quanto menor for a largura da
fenda.

lll. A difracdo que ocorre quando uma onda atravessa uma fenda é tanto mais acentuada quanto maior for o compri-
mento de onda da onda.

Quiais estao corretas?
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a) Apenas |.

b) Apenas Il

c) Apenas | e lll.
d) Apenas Il e lll.
e)l, llell.

05. A figura abaixo representa um raio de luz atingindo uma superficie e sofrendo, simultaneamente, reflexao e refracao.
Os angulos de reflexao e refracéo sao, respectivamente, igual a:
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Ralo Refratado
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AN
Raio Reflatido i Raio Incidents
a) 30° e 60°.
b) 30° e 30°.
c) 60° e 30°.
d) 60° e 60°.
e) 45° e 30°.

06. Dois espelhos planos formam um angulo de 100° entre si. Um raio de luz incide entdo no Espelho 1 fazendo com
ele um angulo de 50°, conforme indicado na figura abaixo. Sabendo que o raio é refletido na dire¢cdo do Espelho 2,
determine o angulo que o raio de luz faz com o Espelho 2 ao incidir nele.
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a) 30°.
b) 40°.
c) 60°.
d) 110°.
e) 150°.

07. Um apontador laser, também conhecido como “laser pointer”, é direcionado ndo perpendicularmente para a su-
perficie da agua de um tanque, com o liquido em repouso. O raio de luz monocromatico incide sobre a superficie,
sendo parcialmente refletido e parcialmente refratado. Em relacdo ao raio incidente, o refratado muda:

a) a frequéncia.

b) o indice de refragéo.

c) a velocidade de propagacéo.
d) a densidade.

08. Uma corda de comprimento L = 10m tem fixas ambas as extremidades. No instante t = 0,0s, um pulso triangular
inicia-se em x = 0,0m, atingindo o ponto x = 8,0m no instante t = 4,0s, como mostra a figura abaixo. Com base nessas
informacdes, faca o que se pede.
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a) Determine a velocidade de propagacéo do pulso.

b) Desenhe o perfil da corda no instante t = 7,0s.

09. Quando um raio de luz, vindo do Sol, atinge a Terra, muda sua trajetdria inicial. Por isso, vemos o Sol antes
mesmo de ele ter, de fato, se elevado acima do horizonte, ou seja, podemos considerar que vemos o Sol “aparente” e
néo o real, conforme indica a figura a seguir.

Sol aparents

atmoslara

- ——

Obs: figura fora ce ascala

Esse efeito ocorre devido ao fenémeno 6ptico chamado:

a) reflexao.
b) disperséo.
c) refragéo.
d) difracéo.

10. O sonar € um equipamento eletrénico que permite a localizacao de objetos e a medida de distancias no fundo do
mar, pela emissdo de sinais sénicos e ultrassénicos e a recep¢éo dos respectivos ecos. O fendmeno do eco corres-
ponde a reflexdo de uma onda sonora por um objeto, a qual volta ao receptor pouco tempo depois de o som ser emitido.
No caso do ser humano, o ouvido é capaz de distinguir sons separados por, no minimo, 0,1 segundo.

Considerando uma condicdo em que a velocidade do som no ar € 340 m/s. Qual é a distancia minima a que uma
pessoa deve estar de um anteparo refletor para que se possa distinguir o eco do som emitido?

a) 17m.
b) 34m.
c) 68m.
d) 1700m.
e) 3400m.




